                               Installazione di Etka 7.0 per Windows XP
                 Prima di tutto chiudere Antispyware, Antivirus, Firewall , ecc.

Inserire il DVD  “Etka 7.0 Software” ed attendere che appaia la finestra principale di installazione, cliccare su “Installieren”  (solo se richiesto scegliere il linguaggio con cui ci parlerà l’installazione) confermando le opzioni predefinite senza modificarle. Attendere l’inserimento di tutti i dati (un’ora e mezza circa) senza intervenire per nessun motivo (è normale che la percentuale di avanzamento di installazione dei file resti 0 per tutta la durata dell’installazione).  Alla comparsa della finestra di conferma  “Etka has been properly installed on your system” chiudere l’applicazione verificando che sul desktop si sia creata  l’icona blu di collegamento (che useremo ogni volta  per lanciare l’applicazione principale “Etka” .  Passare ora ai settaggi di Etka.
                                  Settaggi di Etka

Dall’icona blu di collegamento lanciamo il programma e clicchiamo su “Etka starten”, dalla finestra che si apre selezionare la finestrella (dal menù in alto a destra) proprio sopra il rettangolino bianco con su scritto “Fi -Suche”, dal sottomenu che si aprirà scegliere “sprachauswahl” e dall’ulteriore sottomenu selezionare “Italienisch” e magicamente Etka inizierà a  parlare italiano. Ora sempre dal menu in alto a destra clicchiamo sulla freccia più vicina al simbolo della casa e torniamo indietro di una schermata, evidenziamo con un solo clic il simbolo VW e poi clic su “Manutenzione”, poi su “Diagnostica” e poi avviamo la diagnosi del database nel quale non devono essere presenti errori. A questo punto clic su “ritorno” e nella schermata di manutenzione scegliamo “Ini-Editore”,  ignoriamo con “Ok” la finestrella di errore “Falscher login 53” che non pregiudica nulla e si aprirà la finestra dei settaggi di Etka.

In “Prezzi accessori” scegliamo “Laufwerk” come directory “C” -disco locale-  e salviamo; 

in “Dati” scegliamo “Lan/Wan”, come server “C:\Etka\Data\VW\Update\”, utente “etkaclient” e password “etka”, nelle caselle sotto lasciamo 5 ed 1, clicchiamo su “Testa il percorso” e completiamo  il test  accertandoci del buon esito quindi salviamo;

in “Collegamento generale” spuntare “Visualizza addizionalmente prezzi casa” e “comunicazione Etka –Elsa” e salviamo (non si sa mai che uno installi anche Elsawin);

in “Identificativo utente”  scriviamo (o lasciamo scritto) “admin” come utente e password quindi clicchiamo su 

 “prova ” poi due volte su “continuare”  per  testare  il percorso, ci accertiamo del buon esito e salviamo;

In “IV” spuntiamo “Recupera numeri di telaio tramite Internet” poi spuntiamo “Locale” e salviamo;

in “Country Settings” scriviamo “36.0”a fianco alla lettera “A”, salviamo e poi clic su “Uscita”.

Sempre usando la freccia bianca in alto a destra vicino al Marchio della casa torniamo alla schermata principale, un solo clic sul simbolo Audi, poi su “Manutenzione”  e ripetiamo le stesse operazioni anche per Audi, sia come “Diagnostica” che  come “Ini-editore”.

Se decideremo di installare anche gli update di Skoda e Seat  prima di farlo useremo sempre la procedura appena descritta. 

             Installazione update e reperimento update successivi
Andare in Risorse del Computer, poi in Disco C, poi in Etka , poi in Data e copiare scrupolosamente nella cartella update di ogni marca tutti i rispettivi “Bilderupdate” contenuti nella cartella “Aggiornamenti” , divisi anche qui  per marca.  
Quando tutte le cartelle update dei 4 marchi sono piene chiuderle e lanciare Etka dall’icona blu appena creata  sul desktop, si aprirà una finestra  che propone l’installazione  degli update VW, selezionare “Si”, nella finestra successiva selezionare dal menù a tendina  la lingua (inglese o tedesco) per la sola procedura di installazione e cliccare su ”Ok”, nella finestra successiva cliccare su “Weiter”  oppure “Next”,  in quella seguente spuntare la voce “Ich akzeptiere die Vereinbarung” oppure “ I accept the agreement”  quindi di nuovo “Weiter” oppure “Next” , nella finestra successiva inserire la password e cliccare di nuovo “Weiter” oppure “Next” , poi cliccare ancora su “Weiter” oppure “Next”, poi cliccare su “Installieren” oppure “Install”,  partirà così l’installazione dei dati che terminerà proponendo l’aggiornamento successivo. 

Ripeteremo per ogni aggiornamento le stesse operazioni appena descritte, per sospendere la procedura chiudere la finestra di dialogo degli aggiornamenti  (tanto ci verrà riproposta senza problemi al prossimo lancio di Etka).    
Da notare che per  alcune decine di installazioni si dovrà usare  come password “AKTEForum.TK”  (senza virgolette ma con il punto ovviamente)  poi invece cambierà  in “avaf”  e cambierà anche l’aspetto della finestra di dialogo per l’installazione. 

Per l’approvvigionamento di tutti gli update successivi usare il link “Aggiornamenti Etka”, ci condurrà sul topic di un sito russo (non bisogna spaventarsi se è scritto in cirillico….), scorrendo le pagine del topic troveremo dei post con l’indicazione a caratteri cubitali dei vari update, per scaricarli servirsi del link di rapidshare che troviamo subito sotto  ogni update. 
                             Sostituzione della  .dll

Appena installati gli aggiornamenti del marchio che ci interessa (almeno fino all’update 650) occorrerà sostituire la .dll  per poter trovare successivamente i telai in internet. Per farlo apriamo “Disco C “, poi “Etka”,  poi “prog” ed all’interno di questa cartella ( con copia e incolla) sovrascriviamo la  “Lexhdl5.dll”  preesistente con quella fornita nella cartella “Aggiornamenti” e il gioco è fatto, Etka è pronto per essere usato. 

Si noti  la presenza di due sole marche nella schermata principale, se voleste aggiungere anche Skoda e Seat  basterà lanciare il setup  “AKTE7Mfs” nella cartella “Visualizzazione 4 marchi” ed al nuovo avvio di Etka saranno presenti tutti e 4 i marchi.

                    Ricerca numeri di telaio in Internet
Per ricercare numeri di telaio in Internet  occorre essere collegati ad Internet, lanciare Etka, evidenziare il marchio che ci interessa ed cliccare su “Avvio Etka”, nella barra di ricerca “Ricerca numeri di telaio” inserire correttamente tutto il numero di telaio desiderato. Al termine della digitazione parte in automatico la  ricerca, se ciò non avviene dare “Invio” dai comandi della tastiera. Cliccare  su  “Ok” in tutte le finestre successive finché comparirà la finestra con le caratteristiche del telaio che si è ricercato, quindi ciccare su “Elaborare”  e “Salvare”,  i dati verranno salvati in “Locale” e si potranno consultare in ogni momento, anche in assenza di collegamento Internet, aprendo il menù a tendina  della barra di ricerca.
.
